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MEĐUISPIT IZ DIGITALNE LOGIKE 
 

Grupa A 
 

1 Digitalni sustav za prikaz brojeva s predznakom koristi B-komplement, a registri su 16-bitni. Sadržaj 
registra R1 je A7B3(16), a registra R2 1FA5(16). Koji će biti sadržaj registra R3, ako je u njega pohranjen 
rezultat operacije R3 = R1 – R2? 
 

a) 77F2(16) b) 880E(16) c) E05B(16) d) 97F2(16) e) E758(16) f) ništa od navedenoga  
 

2 Digitalni sklopovi razmjenjuju poruke širine jednog bita kroz komunikacijski kanal sa smetnjama. Kako 
bi se osigurala otpornost na pogreške, svaki se bit kodira tako da se pošalje 5 puta. Označimo s x broj 
kodnih riječi ovog koda, s y broj pogrešaka koje kod može ispraviti, a sa z broj pogrešaka koje kod može 
otkriti. x/y/z je: 
 

a) 2/5/10 b) 2/4/8 c) 2/3/6 d) 3/1/5 e) 2/2/4 f) ništa od navedenoga  
 

3 Zaštita podataka koji se prenose između dva digitalna sklopa zasniva se na primjeni Hammingovog kôda 
s parnim paritetom. Neka je prijemnik s komunikacijskog kanala pročitao sljedeći niz bitova: 
101101011100. Uz uobičajeni raspored podatkovnih i zaštitnih bitova (krajnje lijevi bit je zaštitni bit 
najmanje težine), odredite dekadsku vrijednost sindroma. 
 

a) 5 b) 0 c) 11 d) 6 e) 4 f) ništa od navedenoga  
 

4 Koja od sljedećih jednakosti vrijedi u Booleovoj algebri? 
 

a) AAA =++ ))(( ϕϕ  c) 1=⋅ AA  e) BABA ⊕=⊕⊕ 1  
b) 0=+ AA  d) ( )( )CABACBA ++=+  f) ništa od navedenoga  

 

5 Kako glasi maksterm M24 Booleove funkcije ),,,,( EDCBAf ?  
 

a) EDCBA ++++  c) EDCBA ++++  e) EDCBA ++++  
b) EDCBA ⋅⋅⋅⋅  d) EDCBA ⋅⋅⋅⋅  f) ništa od navedenoga  

 

6 Koji od ponuđenih izraza predstavlja komplementarnu funkciju od )( EDCBAf ++= ? (Uputa: 
primijeniti De Morganov teorem.) 
 

a) )( EDCBA ++  c) )()( EDCBA +⋅+  e) )()( EDCBA +⋅+  
b) )()( EDCBA ++⋅+  d) )( EDCBA ++  f) ništa od navedenoga  

 

7 Booleovu funkciju CBAf ⋅+= )(  potrebno je ostvariti samo uporabom sklopova NILI. Rješenje je: 
 

a) NILI(NILI(A,B),NILI(C,C)) c) NILI(A,B,NILI(C,C)) e) NILI(A,NILI(B,C)) 
b) NILI(NILI(A,A),NILI(B,C)) d) NILI(NILI(A,A),B,C) f) ništa od navedenoga  

 

8 Sklop prikazan na slici sastavljen je od poluzbrajala i 
multipleksora 2/1. Kako glasi funkcija ),,( CBAf  u 
potpunom konjunktivnom normalnom obliku? 

a) ∏ )7,6,2,0(M  c) ∏ )6,1,0(M  e) ∏ )6,4,3,1,0(M  

b) ∏ )4,0(M  d) ∏ )7,5,2,1(M  f) ništa od navedenoga 
 

9 Binarno poluzbrajalo potrebno je ostvariti dekoderom 2/4 i sklopovima ILI. Neka su izlazi dekodera 
označeni 0, 1, 2, 3. Označimo sa z1 skup izlaza dekodera koje je potrebno dovesti na ulaze sklopa ILI na 
čijem izlazu dobivamo sumu, a sa z2 skup izlaza dekodera koje je potrebno dovesti na ulaze sklopa ILI 
na čijem izlazu dobivamo prijenos. Tada su z1 i z2: 
 

a) z1={3}; z2={0,1,2} c) z1={1,3}; z2={2,3} e) z1={1,2}; z2={3} 
b) z1={0,3}; z2={0} d) z1={0,1,2}; z2={0,3} f) ništa od navedenoga  
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10 Razmatramo sklop koji daje potporu provođenju aritmetičkih operacija u ternarnom brojevnom sustavu. 
Znamenke su pri tome kodirane na sljedeći način: 0≡10, 1≡11, 2≡01. Projektirajte minimalni sklop koji 
na ulaz A (odnosno po bitovima A1 i A0) dobiva jednu ternarnu znamenku te računa A+1. Znamenku 
rezultata zapisuje na izlaz R (odnosno po bitovima R1 i R0) a prijenos na izlaz C. R1 je tada: 
 

a) 01 AA ⋅  b) 01 AA +  c) 01 AA +  d) 1A  e) 1A  f) ništa od navedenoga 
 
 

Zajedničko uz zadatke 11 do 15:  
neka je zadana Booleova funkcija ∑= ).15,13,11,10,5,4,2,0(),,,( mDCBAf  

 

11 Označimo s NPI broj primarnih implikanata te funkcije u zapisu sume produkata, a s NBPI broj njenih 
bitnih primarnih implikanata. Tada su NPI, NBPI: 
 

a) 4, 4 b) 8, 0 c) 8, 4 d) 5, 3 e) 16, 8 f) ništa od navedenoga  
 

12 Neka je NM broj minimalnih oblika te funkcije u zapisu sume produkata te NP broj produkata koji su 
uključeni u minimalni oblik. Tada su NM, NP: 
 

a) 2, 4 b) 1, 4 c) 2, 6 d) 4, 4 e) 1, 6 f) ništa od navedenoga  
 

13 Za direktnu izvedbu te funkcije u obliku minimalnog produkta suma odredite na koliko se prijelaza 
javlja statički 0-hazard, ako se u nekom trenutku mijenja najviše jedna varijabla. 
 

a) 8 b) 1 c) 3 d) 4 e) 0 f) ništa od navedenoga  
 

14 Zadanu funkciju ostvarujemo multipleksorskim stablom s tri razine multipleksora 2/1. Koliko varijabli 
imaju rezidualne funkcije koje se dovode na podatkovne ulaze tog stabla? 
 

a) 5 b) 4 c) 3 d) 2 e) 1 f) ništa od navedenoga  
 

15 Zadanu funkciju potrebno je ostvariti multipleksorom 4/1 (podatkovni ulazi su d0, d1, d2, d3; adresni ulazi 
su a1, a0; veći indeks odgovara većoj težini). Ako je na a1 doveden C a na a0 doveden A, što je potrebno 
dovesti na podatkovni ulaz d2? 
 

a) DB +  b) DB ⋅  c) DB ⊕  d) B  e) 1 f) ništa od navedenoga  
 

16 Sklop za kružni posmak ostvaren je multipleksorima 2/1. Koji je minimalan broj takvih multipleksora 
potreban za izvedbu sklopa, ako se 8-bitni podatak želi rotirati udesno za n mjesta, gdje je 
n ∈ {0, 1, ..., 7}? 
 

a) 3 b) 8 c) 15 d) 24 e) 32 f) ništa od navedenoga  
 

17 Potrebno je projektirati dvorazinski kombinacijski sklop koji ostvaruje Booleve funkcije f1, f2, f3: 
∑= )13,12,5,4,3(),,,(1 mDCBAf , 

∑= )14,13,11,9,6,5,3,1(),,,(2 mDCBAf , 

∑= )12,11,9,4,1(),,,(3 mDCBAf .  
Ove se funkcije dobivaju na izlaznim sklopovima ILI. Koji je minimalan broj sklopova I za izvedbu tog 
sklopa? (Uputa: na raspolaganju su varijable i komplementi.) 
 

a) 3 b) 5 c) 10 d) 8 e) 6 f) ništa od navedenoga  
 

18 Označimo s ),,( CBAf  Booleovu funkciju koju ostvaruje sklop 
prikazan na slici. Ta funkcija zapisana kao suma minterma glasi:  
 
 

a) ∑ )0,1,2,3,7(m  c) ∑ )0,1,2(m  e) ∑ )0,2,4,5,6(m  

b) ∑ )0,1,2,3,4(m  d) ∑ )3,4,5,6,7(m  f) ništa od navedenoga 
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19 Jednim dekoderom 4/16 i potrebnim brojem sklopova ILI 
(s proizvoljnim brojem ulaza) potrebno je ostvariti 
pretvornik kôda kojemu se na ulaz dovodi binarni uzorak 
koji predstavlja kôd BCD znamenke, a izlazi mu 
upravljaju 7-segmentnom prikaznom jedinicom (vidi 
sliku). Koje je izlaze dekodera potrebno spojiti na sklop 
ILI koji upravlja segmentom e? Pojedini segment svijetli ako se na odgovarajući priključak prikazne 
jedinice dovede naponska razina koja odgovara logičkoj jedinici. Ako se na ulaz pretvornika kôda 
dovede binarni uzorak koji ne predstavlja dekadsku znamenku, ne smije svijetliti niti jedan segment 
prikazne jedinice. Prikaz znamenke 1 pali segmente b i c. 
 

a) 0,1,5,7,8,10 c) 1,2,3,4,7,8 e) 0,1,3,5,6,7,9 
b) 3,5,6,9 d) 0,2,6,8 f) ništa od navedenoga 

 

20 Promatra se i-ta razina dekodera u dekoderskom stablu. Što treba dovesti na ulaze za omogućavanje (E) 
tih dekodera? 
 

a) 0 d) i-tu najmanje značajnu varijablu 
b) 1 e) izlaze iz dekodera prethodne razine 
c) i-tu najznačajniju varijablu f) ništa od navedenoga  

 

21 Zadan je dijagram promjene stanja nekog bistabila.  
Kako glasi njegova karakteristična jednadžba 
(jednadžba promjene stanja), ako ulaze označimo s  
X i Y? Na prikazanom dijagramu dvobitni uzorci 
predstavljaju XY. 
 

a) YXQQ nn +=+1  c) YXQn +=+1  e) YQXQ nn +=+1  
b) nnn QYQXQ +=+1  d) YQQ nn =+1  f) ništa od navedenoga 

 

22 Razmatramo izvedbu kombinacijskog sklopa za množenje 4-bitnog broja 9-bitnim brojem temeljenu na 
4-bitnim binarnim zbrajalima i dvoulaznim logičkim sklopovima I. Označimo s m minimalan broj 
potrebnih 4-bitnih binarnih zbrajala te s n broj potrebnih logičkih sklopova I. Tada su m, n: 
 

a) 8, 36 b) 9, 24 c) 4, 81 d) 8, 9 e) 12, 24 f) ništa od navedenoga  
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Ako se rješavaju, sljedeća dva zadatka moraju biti riješena u unutrašnjosti košuljice, kako je 
napisano uz svaki od zadataka. Zadatci se boduju jednako kao i prethodni zadatci (ali nema 

negativnih bodova). Zadatak mora imati prikazan postupak te konačno rješenje. 
 
Zadatak 23. Riješiti na unutrašnjoj strani košuljice, lijevo. 
 
Projektirajte pretvornik kôda BCD Excess-3, koji na svojim ulazima x3x2x1x0 dobiva kodnu riječ 
kôda BCD, a na izlazima y3y2y1y0 generira odgovarajuću kodnu riječ kôda Excess-3. Uz 
pretpostavku da će se na ulaze x3x2x1x0 uvijek dovoditi isključivo kodne riječi kôda BCD, odredite 
minimalne zapise Booleovih funkcija izlaza sklopa u obliku suma produkata. 
 
 
Zadatak 24. Riješiti na unutrašnjoj strani košuljice, desno. 
 
Uporabom dekodera 1/2 s ulazom za omogućavanje nacrtajte dekodersko stablo koje ostvaruje 
dekoder 3/8 s ulazom za omogućavanje. Na logičkoj shemi tog stabla, kao i na svakom od simbola 
dekodera 1/2, jasno naznačite oznake ulaza i izlaza. Neka veći broj u indeksu predstavlja bit veće 
težine. 
 
 
 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.6
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects true
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


